PROTOKÓŁ Nr 2/08

posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  20 lutego 2008 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego - Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00
Posiedzenie  zakończono o godz.15.00
Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Ewa Ołenicz – Bernacka

- Członek Komisji

4. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

5. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji OKiS wg listy obecności:

1. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

2. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Wiesław Ogrodnik


- I Zastępca Prezydenta Miasta

2. Maciej Małkowski


- II Zastępca Prezydenta Miasta

3. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

4. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

5. Stanisław Wyganowski

- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

6. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

7. Alicja Burchardt


- Prezes Telewizji Lokalnej Azart – Sat

8. Leszek Burchardt


- Telewizja Kablowa Azart – Sat

9. Krzysztof Gwizdała


- portal internetowy bolesławiec.org.

Posiedzeniu przewodniczył radny Eugeniusz Kowalski - Przewodniczący Komisji OKiS, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Spotkanie z Prezesem Telewizji Lokalnej „Azart-Sat” – dyskusja.

3. Strategia rozwoju oświaty w mieście Bolesławiec.

4. Ocena warunków panujących w świetlicach szkół podstawowych i gimnazjalnych (stan techniczny, liczba dzieci, wyposażenie).

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta.

5.1. w sprawie stwierdzenia nabycia prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2007 r. przez Prezydenta Miasta,

5.2. w sprawie warunków odpłatności za przyznaną pomoc w formie posiłku,

5.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,

5.4. w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012 – „Optymalizacja systemu ciepłowniczego Miasta Bolesławiec – objęcie udziałów w ZEC”,

5.5. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. 

6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

7. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Spotkanie z Prezesem Telewizji Lokalnej „Azart-Sat” – dyskusja.
Dyskusja:

W pierwszej kolejności głos zabrała radna Ewa Ołenicz -  Bernacka, która powiedziała, że telewizja w Bolesławcu w opinii publicznej działa jako telewizja miejska. 

Poprosiła przedstawicieli Telewizji Lokalnej Azart – Sat o wskazanie kwoty, jaką otrzymują od Miasta na dofinansowanie działalności i w jaki sposób jest ona wykorzystywana. Zapytała, czy kwota ta jest wystarczająca.
Do powyższego ustosunkowała się Prezes TL Azart – Sat Alicja Burchardt, twierdząc, że telewizja uważana jest za miejską, ponieważ w przekonaniu mieszkańców miasto płaci telewizji określoną kwotę na jej utrzymanie. Poinformowała, że kwota, którą płaci Miasto za zlecane telewizji programy w porównaniu z innymi miastami nie jest duża. Dodała, że ze względu na stałą współpracę Miasto otrzymuje odpowiednie zniżki. Kwota płacona przez Miasto jest różna w poszczególnych miesiącach, ale ogólnie wykorzystywany jest budżet przeznaczony dla telewizji. Tematy, na które przeznaczane są pieniądze ustalane są przez Rzecznika Urzędu Miasta i Prezydenta Miasta. Pani Prezes uznała, że kwotę, o której mowa powinien podać do wiadomości Pan Prezydent.
Radna Ewa Ołenicz – Bernacka zapytała, czy na redagowanie bloku informacyjnego ma wpływ Prezydent Miasta lub Rzecznik Urzędu Miasta.

Prezes TL Azart – Sat Alicja Burchardt poinformowała, że wskazane przez radną osoby nie mogą mieć wpływu na blok informacyjny, że jest to zabronione przez Krajową Radę Radiofonii i Telewizji. Te informacje nie są finansowane przez miasto, dobierane są one przez dziennikarzy, jest to wyłącznie ich inwencja. Prezes poinformowała, że tematy uznane za ważne przez np. Starostwo, Policję, Rzecznika Urzędu Miasta są wskazywane przez nich za istotne do ujęcia w bloku informacyjnym przez telewizję.

Radny Mirosław Sakowski zwrócił uwagę, że na spotkaniu Pana Posła Marcina Zawiły z Władzami Miasta nie było nikogo z przedstawicieli TL. Zapytał także, kiedy TL wprowadzi nowe punkty do swojej oferty telewizyjnej, kiedy zostanie zmieniona ramówka.

Prezes TL Azart – Sat Alicja Burchardt wyjaśniła, że starają się być  podczas tych okoliczności, o których są informowani najwcześniej, a ilość dziennikarzy zatrudnionych w telewizji nie pozwala uczestniczyć we wszystkich istotnych wydarzeniach. Ponadto Prezes poinformowała, że już w marcu zmieni się ramówka, zmieni się też całkowicie wygląd studia, ale nie chce jeszcze zdradzać szczegółów.

Radny Hubert Prabucki zapytał, kiedy będzie możliwość korzystania z telewizji kablowej w takich częściach miasta jak Oś. Kwiatowe, Oś. Staszica i Oś. Konradowskie. Zasugerował, aby bardziej widoczna w telewizji była praca Rady Miasta. Ponadto zapytał o kwestię wielokrotnie postulowaną przez Komisje, mianowicie obecności przedstawiciela telewizji również na posiedzeniach Komisji, który by w kilku zdaniach relacjonował pracę radnych na posiedzeniach Komisji. Radny przypomniał, że Rada Miasta jako całość przyjęła wniosek, aby w piątki, które poprzedzają dyżury radnych Rady Miasta, pod koniec wiadomości ukazała się krótka informacja o terminie, godzinie i nazwisku radnego, który będzie pełnił dyżur w poniedziałek.
Prezes TL Azart – Sat Alicja Burchardt stwierdziła, że w związku z tym, że jest krótko w TL nie zetknęła się z tym wnioskiem. Poinformowała, że jest strona Rady Miasta na telegazecie i tam mogą być zamieszczane informacje przez Urząd. Ponadto Prezes stwierdziła, że taka informacja może być przekazana w wydarzeniach.

Właściciel TL Azart – Sat Leszek Burchardt odpowiadając na pytanie radnego Huberta Prabuckiego, poinformował, że położenie kabli telewizji kablowej na Oś. Kwiatowym jest na ukończeniu, natomiast są problemy z Oś. Staszica, bo tam idą dwie kanalizacje: TP S.A. i Dialog, ma jednak nadzieje, że jeszcze w tym roku domki jednorodzinne na Oś. Staszica zostaną okablowane. Jeśli chodzi o ul. Konradowską, to jest ona za daleko, ale obiecał,  że w miarę możliwości Azart – Sat postarają się to zrobić.
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy ul. Lubańska została skablowana po obu stronach, nie tylko osiedle domków jednorodzinnych, ale też starsze bloki.

Zapytał także o położenie kabla na ul. Gdańskiej.

Właściciel TL Azart – Sat Leszek Burchardt poinformował, że ul. Lubańska została okablowana w całości, natomiast na ul. Gdańskiej w tym roku kładziono kabel po lewej stronie.

Radna Ewa Ołenicz – Bernacka powróciła do tematu programów informacyjnych i do tego co się oferuje w programach widzom telewizji bolesławieckiej. Zaapelowała, aby telewizja była instrumentem demokracji i aby ten kierunek kontynuować. 
Radna stwierdziła, że telewizja powinna zachęcać ludzi do korzystania z przywilejów, które posiadają np. z dyżurów radnych, czy uczestniczenia w posiedzeniach sesji.
Prezes TL Azart – Sat Alicja Burchardt zwróciła uwagę, że każdy z radnych ma inne opinie, inne zdanie i czego innego oczekuje od telewizji. Uważa, że z taką sugestią, o której mówiła radna Ewa Ołenicz – Bernacka radni powinni wystąpić do Prezydenta Miasta dlatego, że są programy, które zleca i za które płaci Miasto. Stwierdziła, że ludzie mogą nie wiedzieć o wielu rzeczach, a to jest zbyt rozległy temat, żeby o tym mówić w krótkim 2-3 minutowym news-ie, a być może jest to ciekawy temat na program, który może zostać zrealizowany przez  telewizję.
Radny Janusz Kozioł zapytał, z czyjej strony powinna wypływać sugestia, inicjatywa szerszego pokazywania pracy Komisji Rady Miasta: ze strony Rady Miasta, Przewodniczącej Rady Miasta, Telewizji Lokalnej, czy ze strony Prezydenta Miasta.
Prezes TL Azart – Sat Alicja Burchardt poinformowała, że Miasto płaci telewizji za konkretnie wykonaną pracę. Poinformowała, że w ich  inicjatywie jest tylko wykonanie zlecenia i konsultowanie się z wyznaczonym przez Miasto przedstawicielem.
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy dzisiejsza sugestia odnośnie pokazywania informacji na temat pracy komisji Rady Miasta zostanie uwzględniona.

Prezes TL Azart – Sat Alicja Burchardt stwierdziła, że jeśli chodzi o przekazywanie informacji w formie news–ów to postara się uwzględnić tą sugestię. 
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że radnym chodzi o to, by w informacjach przekazywać tematy, które są poruszane na posiedzeniach Komisji.

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że istotne sprawy dla ogółu mieszkańców Bolesławca rozgrywają się na Sali Rajców i mieszkańcy powinni być o tym powiadomieni, a nie tylko o wydarzeniach sportowych, wypadkach drogowych itp. Nie chodzi o to, by na posiedzeniu Komisji była kamera, ale o to aby był obecny redaktor, który w dwóch, trzech zdaniach poda do wiadomości co działo się na danym posiedzeniu komisji.

Prezes TL Azart – Sat Alicja Burchardt odniosła się do wagi informacji, które są umieszczane w wydarzeniach. Stwierdziła, że dla każdego co innego jest ważne, a często dla zwykłych mieszkańców Bolesławca ważniejszy jest sport. Dodała, że mieszkańcy chcą oglądać zwykłe życie, to które dzieje się w Bolesławcu.
Radna Ewa Ołenicz – Bernacka zwróciła uwagę, że na Sali Rajców, czy w podczas dyżurów radnych też toczy się zwykłe życie. Na dyżur radnego przychodzą ludzie, żeby porozmawiać o swoich problemach. Wielokrotnie na posiedzeniach Komisji mówi się o rzeczach zwyczajnych. Radna poruszyła też temat rzetelności przekazywanych informacji przez telewizję. Zapytała przedstawicieli telewizji, czy uważają, że obrady sesji powinny być relacjonowane w całości.
Właściciel TL Azart – Sat Leszek Burchardt stwierdził, że jeśli zreasumuje się rynek całej telewizji w Polsce nie jest to stosuje się przede wszystkim fragmentaryczne, skrótowe, ważne tematy.

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że oferta Telewizji Lokalnej jest bardzo szeroka, za co podziękował.

Radny Janusz Kozioł powrócił do prac komisji i ważności tematów. Przytoczył dwa tematy będące przedmiotem dyskusji Komisji OKiS: „Strategia rozwoju oświaty w mieście” i „Ocena warunków panujących w świetlicach szkół podstawowych i gimnazjalnych”, które nie pojawią się na sesji i zapytał, czy te tematy nie są istotne dla mieszkańców.

Ponadto przytoczył tematy będące przedmiotem posiedzenia Komisji IGPiB: „Informacja Komendanta Straży Miejskiej i Komendanta Komendy Powiatowej Policji dotycząca bezpieczeństwa w mieście i działań bieżących, egzekwowania prawa miejscowego” lub „Wykonanie uchwały Rady Miasta dotyczącej utylizacji azbestu na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec”. Stwierdził, że są to ważne tematy, o których powinni wiedzieć mieszkańcy.
Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski po wysłuchaniu dyskusji stwierdził, że Komisja powinna wystąpić do Prezydenta Miasta z wnioskiem o poruszenie pewnych spraw.
Radny Eugeniusz Kowalski podziękował przedstawicielom telewizji lokalnej za przybycie.

Prezes TL Azart – Sat Alicja Burchardt podziękowała za zaproszenie i za wszystkie uwagi, których mogła wysłuchać.

Ad 3. Strategia rozwoju oświaty w mieście Bolesławiec.

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)
Informację zreferował Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski.
Radny Mirosław Sakowski poruszył kwestię ilości nauczycieli dyplomowanych i kontraktowych.

Radny Janusz Kozioł odniósł się do pkt 4 – Racjonalizacja sieci szkolnej. Zapytał, czy planowane jest zamknięcie jakiejś szkoły podstawowej bądź gimnazjalnej. Zapytał, czy zapis o tworzeniu zespołów szkół, który umożliwia lepsze planowanie i zapewnia pracę dla nauczycieli bez konieczności uzupełniania etatów w innej jednostce nie jest potwierdzeniem zaprzeczenia tej idei reformy, która się odbyła, bo teraz zaczyna się tworzyć zespoły szkół, czyli powraca się do systemu, który był wcześniej. 
Głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski. Zwrócił uwagę, że wprawdzie w porządku posiedzenia jest wpisana „Strategia rozwoju oświaty w mieście Bolesławiec”, to są to tezy do dyskusji. Dodał, że trudno jest określić strategię w przeciągu miesiąca od podjęcia  decyzji przez Komisję do zawarcia w planach komisji takiego tematu. II Z-ca Prezydenta Miasta powiedział, że wiele zależy od polityki oświatowej w państwie. Obecnie jest okres przed rozszerzeniem obowiązku szkolnego do 6 roku życia, zmianą zasad finansowania szkół i to wszystko niejako musi dziać się w korelacji z działaniami, które przyjmuje rząd w swojej polityce oświatowej. Dopiero te działania, które będą miały wpływ na oświatę w naszym mieście, w całym kraju, wymuszą opracowanie planów operacyjnych, które będą tą strategię wykazywały. To czy będą zamykane szkoły będzie wynikało z pewnych opracowań demograficznych, z ruchu dzieci, który będzie spowodowany zmniejszeniem obowiązku szkolnego od 6 roku życia.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że dużo więcej mogłaby na ten temat powiedzieć w maju, dlatego, że wówczas będą już znane wytyczne Ministerstwa, do których trzeba będzie się podporządkować. Naczelnik poinformowała, że po przeprowadzonej w szkołach wizycie okazało się, że w dwóch z nich były puste sale, w tym były też klasy podzielone na grupy. Poinformowała, że w klasach I-III niektóre grupy kończą zajęcia o godz. 10.30 i znów sale są puste. Dodała, że Miasto bardzo dużo wydaje na oświatę i należy dbać o to, by wykazać jakieś oszczędności. W tym roku w gimnazjum rozpocznie naukę  o 60 osób mniej  (to są dwie klasy), a z biegiem lat tych dzieci będzie jeszcze mniej.
Radny Hubert Prabucki skomentował kilka zapisów zawartych w projekcie uchwały. Zapytał, czy zapis dotyczący ograniczenia nauczycielowi liczby godzin ponadwymiarowych nie zostanie opatrznie zrozumiany, w taki sposób, że ogranicza się nauczycielowi możliwość zarobienia trochę więcej pieniędzy. 
Następny zapis dotyczył przygotowywania uczniów do sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego. Zapytał, czy należy przez to rozumieć, że będzie specjalne przygotowywanie uczniów w ostatnim roku nauki. 
Kolejny zapis ze s. 3 dotyczący poprawy warunków nauki uczniów i pracy nauczycieli. Wg radnego jest to zapis nadrzędny, ogólny, ale powtarza się również w innych miejscach, bo  poprawa warunków nauki i pracy odbywa się poprzez doposażanie szkoły w sprzęt, czy zmniejszanie ilości uczniów w klasach. 
Radny odniósł się także do zapisu, w którym mowa jest o rozważeniu możliwości umieszczenia większej liczby oddziałów zerowych (pięciogodzinnych) w szkołach podstawowych dla dzieci miejskich, co spowoduje zwiększenie liczby miejsc dla dzieci w wieku od 2 do 5 lat. Na zakończenie zapytał, kiedy nastąpi 10% podwyżka.
Podsumowując dodał, że Miasto jako organ prowadzący szkoły podstawowe, przedszkola, szkoły gimnazjalne, bardzo dużo zrobiło w dziedzinie oświaty i robi nadal, przy czym jest to zbyt mało eksponowane medialnie.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska odniosła się do jednego z pytań, mianowicie poinformowała, że 6-latek w przedszkolu może przebywać 9 godzin, natomiast 6-latek w szkole jest 4,5 godziny. Poinformowała, że były zamiary otworzenia większej ilości oddziałów przedszkolnych pięciogodzinnych, ale się nie udało. Jeżeli będzie obowiązek szkolny dla 6-latków, to wtedy zwolnią się miejsca i nie będzie potrzebne dodatkowe przedszkole. Jest bardzo duże niezadowolenie, z tego powodu, że nie zmieściły się wszystkie dzieci w przedszkolach. Tych dzieci jest jednak niecała dwudziestka.

Głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski w zakresie przekazywania informacji na temat działań inwestycyjnych i merytorycznych w oświacie. Poinformował, że telewizja lokalna emitowała reportaż  z przeprowadzonego Forum Oświatowego, w którym uczestniczyli dyrektorzy szkół, gimnazjów, byli także dyrektorzy przedszkoli i rodzice, a także radni. Były pokazane wszystkie inwestycje wykonane do tej pory, była przedstawiona informacja dotycząca kwoty dokładanej z budżetu miasta do oświaty. Co jakiś czas są też informacje na temat kolejnej modernizacji, na temat kolejnego zakupu w szkole, itp. Kolejną okazją do przekazania tego typu informacji będzie II spotkanie Forum Oświatowego.

Radny Eugeniusz Kowalski stwierdził, że informacje przedstawione na Forum Oświatowym przez Z-cę Naczelnika Wydz. SP Stanisława Wyganowskiego należy powtarzać w telewizji lokalnej. Zaproponował wniosek do Prezydenta Miasta, dotyczący powtarzania  programów o inwestycjach oświatowych, o tym, ile Miasto dokłada do oświaty w mieście, ponieważ brak jest świadomości mieszkańców na ten temat, a przykładem mogą być efekty konsultacji społecznych, w których najniżej ocenione zostały inwestycje w oświacie.

Radna Ewa Ołenicz – Bernacka uważa, że to co mówi ł radny Eugeniusz Kowalski ma też związek z tym, że zmienił się styl myślenia społeczeństwa. Radna uważa, że ludzie do tego podchodzą tak, że dobrze wyposażona, wyremontowana szkoła jest standardem. Zwróciła uwagę na trzy rzeczy wymagające poprawy w szkołach: zmniejszenie liczby uczniów w oddziałach; nauczania języków obcych; kwestia większej ilości pedagogów i psychologów w dużych szkołach, na pełnych etatach.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski zwrócił uwagę, że wszystkie kwestie, które poruszyła radna rodzą skutki finansowe. Zmniejszanie ilości uczniów w oddziałach powoduje tworzenie nowych oddziałów. Jeden oddział w ciągu roku kosztuje ponad 100 tys. zł.

Radny Janusz Kozioł zapytał, w związku z tym, że Miasto dopłaca 20% do subwencji, czy w szkołach ponadgimnazjalnych też są te dopłaty.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że Powiat nie dopłaca do subwencji oświatowej. Dodała, też, że w Mieście nauczyciele mają płacone dwa razy więcej za wychowawstwo niż w Powiecie.


Radny Hubert Prabucki poruszył temat kółek zainteresowań działających w szkołach ponadgimnazjalnych.

Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski stwierdził, że jeśli chodzi o zajęcia pozalekcyjne, to w arkuszu organizacyjnym szkoły dyrektor planuje dodatkowo 1 godzinę na 3 oddziały, są to zajęcie, które nie wchodzą do ramowego planu nauczania i finansowane są z budżetu miasta. Dodatkowo w gimnazjach jest 10 godz. grantów dla uczniów na programy wychowawcze. Oprócz tego w każdej szkole są tzw. sportowe soboty  -  trzy godziny zajęć w każdą sobotę. Poza tym są kluby, sks-y, mks-y, czyli  dodatkowe zajęcia sportowe, gdzie podpisywane są z dyrektorami porozumienia i  udostępniane są im sale, natomiast klub daje trenera. Harmonogram wykorzystania sal gimnastycznych jest maksymalny.

Radny Janusz Kozioł poruszył temat budowy sali sportowej przy MZS Nr 2. Zapytał także o  podwyżki dla nauczycieli, a także, czy prawdą jest problem możliwości umieszczenia dziecka w żłobku i czy miasto planuje podjęcie jakichś kroków, żeby umożliwić młodym matkom podjęcie pracy.

Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski poinformował, że będzie można wdrożyć  podwyżki po opublikowaniu Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, ogólnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagradzania za pracę w dniu wolnym od pracy oraz opublikowaniu Dz. Urz. Woj. Dolnośl. uchwały w sprawie  regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że w budżecie miasta jest zabezpieczona niewielka kwota na budowę sali przy MZS Nr 2. Naczelnik Wydz. ZI Marian Ciemnoczołowski, który zajmuje się tą inwestycją, wstrzymuje się z ogłoszeniem przetargu na polecenie Prezydenta Miasta, dlatego, że podjęto starania o środki z budżetu województwa i nie wiadomo, czy w przypadku podjęcia działań w tym zakresie zostaną przyznane te środki.
Jeżeli chodzi o żłobek, poinformowała, że są dwa oddziały żłobka. W zeszłym roku była kolejka oczekujących na miejsce, która zniknęła w trakcie roku. Natomiast w tym roku jest 12 osób, które nie dostały się do żłobka, z tym, że nie są to osoby, które w czasie wakacji nie dostały się do żłobka, tylko takie, które do tej kolejki dołączyły w trakcie roku. Jeśli się okaże, że 6-latki będą miały obowiązek szkolny, to wtedy w przedszkolu Nr 5 zostanie przeznaczona jedna dodatkowa sala na oddział żłobkowy.
Radna Ewa Ołebnicz – Bernacka  zapytała o termomodernizację GS nr 2.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że jeśli będzie możliwość złożenia wniosku o środki na ten cel, to na pewno zostanie złożony.
Komisja OKiS przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

Ad 4. Ocena warunków panujących w świetlicach szkół podstawowych i gimnazjalnych (stan techniczny, liczba dzieci, wyposażenie).
Informację na powyższy  temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 2)
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że poza tematem programowym Wydział opracował też informację o świetlicach na które przeznaczone zostały środki z funduszu alkoholowego.
Świetlice szkolne pracuję do godz. 15, a popołudniu są świetlice, które pracują do godziny 18, a nawet 19.

Radny Mirosław Sakowski poruszył temat konieczności odnowienia świetlicy przy SP Nr 2 (brudna wykładzina, brudne ściany).
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska stwierdziła, że uwaga ta powinna być skierowana do dyrektora SP nr 2, ponieważ nie raz już otrzymywał on środki na malowanie budynku, na malowanie sal lekcyjnych. To, że nie zostało to zrobione, to nie jest wina Miasta. 
Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski zwrócił uwagę, że po sąsiedzku są dwie szkoły: SP Nr 2 i SP Nr 4. W jednej i drugiej są konserwatorzy, ale jakość ich prac się różni. Poinformował o wystosowaniu przez Wydział w tej sprawie pisma napominającego.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że jeżeli dyrektor nie wykonuje swoich obowiązków, to należy go zwolnić. 
Radny Hubert Prabucki w odniesieniu do zagadnienia poruszonego przez radnego Mirosława Sakowskiego przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji była mowa o kontroli przeprowadzonej w kilku świetlicach przez członków Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i np. o świetlicy przy SP Nr 3 Komisja wypowiedziała się w samych superlatywach (dokumentacja, zajęcia i porządek). 
Natomiast jeśli chodzi o GS Nr 2, to radny sądzi, że są to przejściowe trudności, dlatego, że świetlica środowiskowa przy tym gimnazjum była w miejscu, gdzie dzisiaj jest budowana szatnia i sala sportowa. Dyrektor GS Nr 2 powinna wskazać pomieszczenie,  żeby dzieci mogły z niego korzystać.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że pomieszczenie na świetlicę jest wyremontowane i znajduje się na wprost wejścia do auli. Problem jest w tym, że pani, która pracowała w świetlicy jest na urlopie zdrowotnym. Naczelnik sądzi, że od 1 września br. świetlica przy GS Nr 2 będzie funkcjonowała.
Komisja OKiS przyjęła przedstawiona informację do wiadomości.

Ad 5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta.
Głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski, który zgłosił wniosek, w związku z prawnymi wątpliwościami przy opracowaniu projektu uchwały w sprawie warunków odpłatności za przyznaną pomoc w formie posiłku o zdjęcie uchwały z porządku posiedzenia.
Ad 5.1. w sprawie stwierdzenia nabycia prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2007 r. przez Prezydenta Miasta,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisja OKiS jednogłośnie (5 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 5.2. w sprawie warunków odpłatności za przyznaną pomoc w formie posiłku,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Projekt uchwały na wniosek II Z-cy Prezydenta Miasta Macieja Małkowskiego został zdjęty z porządku obrad.
Ad 5.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Radny Hubert Prabucki odniósł się do zadania 1.Optymalizacja systemu ciepłowniczego miasta Bolesławiec – objęcie udziałów w ZEC i zawartego tam zdania, że zmiana montażu finansowego przedsięwzięcia związana jest z brakiem możliwości pozyskania w roku bieżącym środków zewnętrznych na zadanie. Zapytał, czy jest szansa, że na to zadanie  Miasto otrzyma środki.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że Prezes ZEC wystąpił z propozycją przyspieszenia realizacji wykonania systemu spięcia sieci ze względu na to, że po spięciu sieci będą olbrzymie, bo sięgające około 15% oszczędności, tj. 1 300 000 zł. Natomiast w Regionalnym Programie Operacyjnym z tego działania związanego z energetyką zawarty jest zapis, że program ma być uruchomiony w 2010 r. Dopiero wtedy ma być nabór wniosków. Dodatkowo środki przeznaczone na to działanie w ramach energetyki są niewielkie, dlatego Prezes wystąpił z propozycją takiego, a nie innego montażu finansowego.
Radny Hubert Prabucki  zwrócił uwagę na wymierne korzyści spięcia tych dwóch systemów, mianowicie obniżenie opłat za dostarczane ciepło.Radny zapytał, gdzie znajduje się Centrum, o którym mowa w zadaniu 3 Modernizacja i przebudowa Euroregionalnego Centrum Turystyczno – Wypoczynkowego w Bolesławcu. Ponadto zapytał o zadanie VIA FABRILIS.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik wyjaśnił, że jest to Ośrodek Wodno - Sportowy.
Zadanie VIA FABRILIS  to zadanie wprowadzone do WPI poza uchwałą, która obowiązuje z takich względów, że pierwszy nabór wniosków w ramach Europejskiej Współpracy Terytorialnej (EWT), w ramach programu Polska – Czechy nastąpić ma do 14 marca br. Współpracą z Muzeum Ceramiki było zainteresowane Muzeum w Wrchlawii. To jest typowo zrobione, żeby uzyskać środki na remont muzeum przy ul. Mickiewicza. Jest to kwota 400 000 zł. 
Radny Hubert Prabucki zadał pytanie odnoszące się do kolejnego projektu uchwały. Odniósł się do Działu 750 Administracja publiczna, w Rozdziale 75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego – zwiększenie planu wydatków o kwotę 26 tys. zł w związku z zapewnieniem niezbędnych środków finansowych na realizację zadania pod nazwą: „Opracowanie strategii promocji miasta Bolesławiec”. Radny wyraził swoje wątpliwości, co do tego, czy taki wydatek jest konieczny. Zwrócił uwagę, że różnych strategii jest już bardzo dużo i zapytał,  czy Miasto nie jest w stanie własnymi siłami opracować takiej strategii.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski stwierdził, że ten zapis nie jest kwestią pojawienia się nowego zadania. Jest to zabieg techniczny pozwalający na przesunięciu pieniędzy i możliwości ich wykorzystania. Firma, CHARAKTER z którą zawarto umowę w październiku 2007 r. oferowała opracowanie takiej Strategii promocji w cenie 26 tys. zł. W ciągu upływu czasu firma CHARAKTER okazała się firmą niepoważną – przesuwającą terminy, składającą wnioski o aneksowanie umowy. Prezydent poinformował, że trzeba będzie podjąć kroki, żeby zerwać umowę z tą firmą z naliczeniem kar od pierwotnego terminu wykonania tej strategii.
Radny Hubert Prabucki zapytał, czy są to środki z ubiegłego roku, czy pieniądze te jako środki niewygaszone weszły do tegorocznego budżetu.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski udzielił odpowiedzi potwierdzającej.

Radny Janusz Kozioł zapytał, czy w związku z objęciem przez Miasto udziałów w ZEC problem prywatyzacji spółki zostanie przesunięty.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że były rozważania  nad wypuszczeniem nowej emisji udziałów, czyli ZEC nie miałby 100, a np. 51% udziałów. I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że jest zwolennikiem sprzedaży 100%. Stwierdził, że kwota 2 800 000 zł, którą daje Miasto pełni dwie role: zapłaty za inwestycje, ale również zwiększenia udziałów. Jeżeli będzie zadłużenie, które trzeba będzie spłacać przez parę lat, to automatycznie wartość spółki spada. I Z-ca Prezydenta Miasta uważa, że generalnie prywatyzacja spółki na najbliższe kilka lat została zastopowana, ponieważ Miastu nie będzie się opłacało sprzedawać firmy, która będzie pod względem technicznym na bardzo wysokim poziomie.
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że w takiej sytuacji odzyskanie 2 800 000 zł będzie się odbywało w ciągu kilku lat, z zysków które będą osiągnięte z tytułu modernizacji. Zapytał, czy stawka za centralne ogrzewanie nie ulegnie zmianie.
O godz. 1450 posiedzenie Komisji opuścił radny Mirosław Sakowski.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik ustosunkowując się do powyższego stwierdził, że wszystko zależy od warunków zewnętrznych. Jeżeli liczy się tego typu inwestycje, to się liczy w jakichś cenach stałych albo na konkretny moment. Na konkretny moment i przy tych cenach, które teraz obowiązują, przede wszystkim miału, energii elektrycznej i kosztów osobowych, to zamyka się taką kwotą, jaką przedstawił Prezes ZEC. Jeśli chodzi o spłatę, to będą odbierane w formie dywidendy odsetki od tego kredytu. 
Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 5.4. w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012 – „Optymalizacja systemu ciepłowniczego Miasta Bolesławiec – objęcie udziałów w ZEC”,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 5.5. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad 6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 14/07 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 12 grudnia 2007 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Ad 7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

II Z-ca Prezydenta miasta poinformował, że w dniu 27 lutego br. o godz. 1800 odbędzie się msza św. W kościele na pl. Zamkowym, połączona z koncertem w intencji powrotu do zdrowia Pana Aleksandra Samostrokowa – dyrygenta Państwowej Szkoły Muzycznej.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia komisji Przewodniczący Komisji OKiS - radny Eugeniusz Kowalski.

Protokołowała:
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